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MINISTÉRIO DA EDUCAÇÃO
SECRETARIA DE EDUCAÇÃO PROFISSIONAL E TECNOLÓGICA

INSTITUTO FEDERAL DE EDUCAÇÃO, CIÊNCIA E TECNOLOGIA DE MINAS GERAIS
Conselho Superior

 Av. Professor Mário Werneck, 2590 - Bairro Buritis - CEP 30575-180 - Belo Horizonte - MG
  - www.ifmg.edu.br

Ata da 17ª Reunião ordinária do
Conselho Superior do Instituto
Federal de Educação, Ciência e
Tecnologia de Minas Gerais (Gestão
2015-2019), realizada em 11 de julho
de 2018.

Aos onze dias  do mês de julho, do ano de dois mil e dezoito, às treze horas e quinze minutos, na Sala de
Reuniões do Conselho Superior do Instituto Federal de Minas Gerais, 4º andar, Reitoria, sob a Presidência
do Reitor, Kléber Gonçalves Glória, realizou-se a 17ª Reunião ordinária do Conselho Superior em 2018
(Gestão 2015-2019), estando presentes os Senhores Conselheiros: Maria da Glória dos Santos Laia
(Titular - Diretores Gerais), José Roberto de Paula (Titular - Diretores Gerais), Rafael Bastos Teixeira
(Titular - Diretores Geais), Aladim Fernandes Gomes Júnior (Titular - Docente), Elke Beatriz Felix
Pena (Titular - Docente),  Edmar Geraldo de Oliveira (Titular – Docente), Samuel Gonçalves Proença
(Titular – Técnico-Administrativo), Joelmer de Souza Andrade (Titular – Técnico-Administrativo),
Fabiano de Souza Mendes (Suplente – Técnico Administrativo) , Gustavo Henrique Alves Silva
(Titular – Discente), Fernando Ribeiro da Rocha (Titular – Egresso). Registra-se que a Secretaria do
Conselho Superior recebeu as seguintes justificativas de ausência: Joelmer Andrade (16ª reunião), Viviane
Soares, Paulo Vianna, Murielle Morais, Cristiane Trigueiro e Ellen Santos (17ª reunião). O Presidente,
Reitor Kléber Gonçalves Glória, cumprimentou os Conselheiros  e deu início à reunião, passando a
palavra ao Sr. Fernando Braga (Pró-Reitor de Extensão), que apresentou o tema Regulamento de
Prestação de Serviços do IFMG. Ele explicou que a exigência para a implementação desta normativa
advém dos artigos 8º e 15 da lei 10973/2010, além de falar sobre o futuro trâmite para encaminhamento,
análise e aprovação das Prestações de Serviço no IFMG. Os conselheiros solicitaram esclarecimentos
relativos aos contratos em andamento, sendo informados que estão previstos no regulamento instrumentos
jurídicos que definirão esses procedimentos. Sobre a possibilidade de os alunos serem prestadores de
serviço, foi esclarecido que é permitido aos docentes e técnicos administrativos esta participação, mas no
caso de discentes, eles apenas poderão participar na modalidade de estágio remunerado, sendo informados
que maiores detalhes estão providos pelo regulamento. Após esclarecimentos, o Reitor colocou em
votação a proposta, que foi aprovada por unanimidade. A seguir, o Sr. Luiz Henrique Ferreira e Pereira
(Diretor de Tecnologia de Informação) falou sobre a Política de Governança de Tecnologia da
Informação e Comunicação, explicando a principal exigência legal para esta política (Portaria 19 de 29
maio 2017, do Ministério do Planejamento) que cobra a implantação da governança de TI nos órgãos
públicos federais, com a imposição de prazos para ações estratégicas a serem incorporadas às existentes
nas instituições. O Reitor submeteu à apreciação dos conselheiros a referida Política, que foi aprovada por
unanimidade. Em seguida, o Reitor passou a palavra à Sra. Olímpia de Sousa Marta, Pró-Reitora de
Gestão de Pessoas, que falou sobre a Alteração do Regulamento da CPPD. Foram explicadas as
mudanças pontuais no texto anterior (regulamento de 2016); dentre elas, destaca-se a alteração dos termos
Comissão Central para Comissão da CPPD e Comissão Local para Grupos de Trabalho Permanente por
campus, além da criação de fluxos para o encaminhamento e análise do(s) regimento(s) interno(s) de
funcionamento da CPPD. Nesta alteração, propõe–se ainda revogar as resoluções anteriores sobre o tema e
unificá-lo na proposta apresentada nesta reunião. O novo texto foi aprovado por unanimidade, sendo
sugeridas pelos conselheiros pequenas alterações relativas à substituição de componentes, no sentido de
completar a composição das comissões. Colocado em votação, o documento foi aprovado por
unanimidade pelos conselheiros. Passando ao próximo ponto de pauta (Criação de Cursos Superiores e
Técnicos), foram apresentados pelo Sr. Carlos Bernardes (Pró-Reitor de Ensino) e Sr. Fernando Braga
(Pró-Reitor de Extensão) os projetos de criação dos seguintes cursos superiores e sua respectiva
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apreciação pelos Conselheiros: foram aprovados por unanimidade os cursos de Engenharia Civil para o
campus Governador Valadares, curso de Engenharia de Controle e Automação para o Campus Sabará,
curso de Licenciatura em Letras para o campus Congonhas, Licenciatura em Ciências Biológicas, para o
Campus São João Evangelista. O curso de Engenharia de Controle e Automação para o Campus Ibirité  foi
aprovado com 10 votos favoráveis e duas abstenções.  Em relação aos cursos técnicos, foram
apresentados pelo Sr. Carlos Bernardes os cursos abaixo e sua respectiva apreciação pelos
Conselheiros: Segurança do Trabalho, subsequente – Campus Santa Luzia (aprovado por unanimidade),
Edificações, integrado  - Campus Piumhi (aprovado por unanimidade), Automação Industrial, integrado -
Campus Ipatinga  (aprovado por unanimidade),Automação Industrial, integrado, subsequente e
concomitante – Campus Ibirité (11 votos favoráveis, 1 abstenção), Mecatrônica integrado, subsequente e
concomitante  – Campus Ibirité (aprovado por unanimidade), Mecânica Subsequente e Concomitante –
Campus Ibirité (aprovado por unanimidade), Sistemas de Energia Renovável, integrado, subsequente e
concomitante  - Campus de Ibirité (aprovado por unanimidade). Registra-se ainda que foram feitos pelos
conselheiros, questionamentos relativos à mudança (reforma) do ensino médio e modelo MEC adotado
pelo IFMG e seus impactos nos novos cursos, demanda existente para cursos similares em campus da
mesma micro-região, considerando ainda questões relacionadas à carga horária docente nos campi
avançados. As dúvidas foram respondidas pelo Sr. Carlos Bernardes, que explicou também o trâmite de
aprovação dos projetos, que passam por várias instâncias de aprovação no IFMG. A Conselheira Maria da
Glória ponderou acerca do importante papel desempenhado pelos Conselhos Acadêmicos dos campi, que
fizeram a primeira avaliação dos projetos de cursos, conforme as atas disponibilizadas. Passando aos
informes, a Conselheira Elke discorreu sobre o modelo MEC e a Reforma do Ensino Médio e seus
possíveis impactos na instituição, tendo sido sugerido que os diretores-gerais promovam nos
respectivos campi, discussão e debates sobre as referidas questões, sendo que esta reflexão poderia ser
coordenada pela Reitoria.  O Reitor solicitou que a PROEN constitua um grupo de trabalho (GT) para
estabelecer acompanhamento da proposta do governo (reforma do ensino médio). Foi solicitada ainda a
publicação da pauta das reuniões do Conselho Superior e atualização da composição do CONSUP na
página do IFMG.  O Reitor respondeu ainda sobre questões relacionadas às eleições nos campi que
completam 5 anos no dia 07 de outubro de 2018. Consultadas as bases jurídicas (nota técnica da SETEC),
foi informado ao IFMG que a instituição tem a prerrogativa de decidir sobre o que melhor atenda à
instituição.  O Reitor informou que este documento será disponibilizado para os Conselheiros  e que o
assunto continue sendo discutido entre os gestores.  Nada mais havendo a ser tratado, o Reitor, Kléber
Gonçalves Glória, deu a presente reunião por encerrada, às dezesseis horas e trinta e cinco minutos,
agradecendo a presença de todos. Assim, eu Simone Regina Luiz Gomes, lavrei a presente ata que, após
lida e aprovada, será assinada por mim e demais presentes. Belo Horizonte, 11 de julho de 2018.

Belo Horizonte, 08 de agosto de 2018.

Documento assinado eletronicamente por Fabiano de Souza Mendes, Assistente em
Administração, em 15/08/2018, às 15:18, conforme art. 1º, III, "b", da Lei 11.419/2006.

Documento assinado eletronicamente por Fernando Ribeiro da Rocha, Conselheiro(a), em
16/08/2018, às 13:54, conforme art. 1º, III, "b", da Lei 11.419/2006.

Documento assinado eletronicamente por Elke Beatriz Felix Pena, Conselheiro(a), em 16/08/2018,
às 14:02, conforme art. 1º, III, "b", da Lei 11.419/2006.

Documento assinado eletronicamente por Joelmer de Souza Andrade, Conselheiro(a), em
16/08/2018, às 14:35, conforme art. 1º, III, "b", da Lei 11.419/2006.

Documento assinado eletronicamente por Maria da Gloria dos Santos Laia, Conselheiro(a), em
16/08/2018, às 15:30, conforme art. 1º, III, "b", da Lei 11.419/2006.
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Documento assinado eletronicamente por Rafael Bastos Teixeira, Conselheiro(a), em 16/08/2018, às
15:42, conforme art. 1º, III, "b", da Lei 11.419/2006.

Documento assinado eletronicamente por Jose Roberto de Paula, Conselheiro(a), em 16/08/2018, às
16:31, conforme art. 1º, III, "b", da Lei 11.419/2006.

Documento assinado eletronicamente por Samuel Goncalves Proenca, Conselheiro(a), em
17/08/2018, às 07:20, conforme art. 1º, III, "b", da Lei 11.419/2006.

Documento assinado eletronicamente por Edmar Geraldo de Oliveira, Conselheiro(a), em
17/08/2018, às 14:44, conforme art. 1º, III, "b", da Lei 11.419/2006.

Documento assinado eletronicamente por Aladim Fernandes Gomes Junior, Conselheiro(a), em
20/08/2018, às 09:15, conforme art. 1º, III, "b", da Lei 11.419/2006.

Documento assinado eletronicamente por Kleber Gonçalves Glória, Presidente do Conselho
Superior, em 22/08/2018, às 12:57, conforme art. 1º, III, "b", da Lei 11.419/2006.
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